
Verbale del la Riunione  del  2 maggio  2007

Il  giorno  2  maggio  2007  al le  ore  10.30  a segui to  di  regolare  convocazione,  si  è
svol ta  presso  la sala riunioni  del la Facol tà  di  Scienze  del l 'Universi tà  Ca'  Foscari  di
Venezia,  Santa  Marta  2137,  la riunione  del  Consigl io  Diretti vo  del la  Divisione  di
Chimica  Organica  del la  Società  Chimica  Ital iana  per  discutere  e del iberare  sul
seguente  ordine  del  giorno

1. Comunicazi oni
2. Premi  e Medagl ie

a. Medagl ia Mangini
b. Medagl ia  Qui l ico  (in  comparteci pazi one  del  Dr.  B. Qui l ico  o  di
un  delegato)
c. Medagl ia Ciamician
d. Medagl ia Pino  e Proposta  Salvadori
e. Premi

3. Convegno  Nazionale  Divisione  di  Cosenza  (in presenza  del  Prof .  Sindona,
Presi dente  del  Comi tato  Organi zzatore  e  dei  Chai rman  al le  Sessioni
special i  o di  delegati )

a. Sessioni  Material i  e Oncologia e Plenarie
b. Presentazi oni  Oral i
c. Presentazi oni  Flash
d. Oratori  Francia e Spagna

4. Scuola IASOC: Regolamento
5. Proposta  Seminari o  Interdivi sionale  (DCO- DCF)  sul la  Proprietà

Intel lettual e  
6. Eventual i

Sono  presenti :  Prof .  Ottori no  De Lucchi  (Presidente  eletto),  Prof.  Stefano  Maiorana,
Prof .ssa  Antonel la  Dalla Cort,  Prof.  Raffaele  Riccio,  Prof.  Paolo  Scrimin,  Prof  Aldo
Taticchie,  e per  i l  punto  3 al l 'ordi ne  del  giorno  la Dottoressa  Loredana  Maiuolo  del
Comi tato  organi zzatore  del  XXXI Congresso  Nazionale  del la  Divisione  di  Chimica
Organica  che si  terrà  a Cosenza  dal  10 al  14 Settembre  2007  e il  Professor  Giorgio
Pagani ,  Chai rman  del la sessione  “La Chimica  Organica  nel la Scienza  dei  Material i ”
parte  del  suddetto  Convegno.  

Constatata  la presenza  del  numero  legale,  il  presi dente  Prof.  De Lucchi  dichiara
aperta  la seduta.

1. Comunicazi oni

Il  Presidente  comunica  che  il  giorno  11  giugno  2007  verrà  tenuta  a Salerno  una
giornata  in  ricordo  del  Prof .  Luigi  Gomez  Paloma.  Viene  quindi  il lustrato  quanto
discusso  nel la  riuni one  di  Roma  con  i  rappresentant i  CUN sul l’ accorpamento  dei



settori  scienti f i co- discipl i nari .  Di  segui to  il  Presi dente  fa il  punto  del la si tuazi one
per  quanto  riguarda  l’ organi zzazi one  del  Convegno  IUPAC Torino  (5- 11  Agosto
2007).  Vengono  lette  le lettere  dei  Prof f .  Albini  e Casari n  in cui  si  comunica  la loro
nomina  a  coordi natori  ri spetti vamente  dei  gruppi  interdivi sional i  di  Green
Chemistry  di  nuova  formazi one  e di  Chimica Computazi onal e..  Si dà noti zi a  anche
che venerdì  18  maggio  si  terrà  a Pavia la XI Giornata  di  Chimica Organica  dedicata
quest’ anno  al la  "Chimica  dei  prodotti  natural i "  con  particolare  riguardo  agli
aspetti  biologici .

2. Pr emi  e Medagl ie
Sul la  base  del le  candidature  pervenute  al  Presi dente  De  Lucchi,  del la  lettera
inviata  dal  Dr  A. Qui l ico  ed  in segui to  ad  una  esauriente  discussi one  le medagl ie
del la Divisione  e i  premi  al la ricerca sono  stati  così  assegnati

Medagl ia  Giacomo  Ciamician : Dr  Paolo  Melchiorre
Diparti mento  di  Chimica  Organica  “A.
Mangini ” ,  Universi tà  di  Bologna
 

Medagl ia  Giacomo  Ciamician Dr Luigi  Vaccaro
Diparti mento  di  Chimica  del l ’  Universi tà
di  Perugina

Medagl ia  AngeloM angini Prof .  Saverio  Florio
Diparti mento  Farmaco- Chimico  del l '
Universi tà  degl i  Studi  di  Bari

Medagl ia  Adol fo  Qui l i co Dr Guido  Cimino
Isti tuto  di  Chimica  Biomolecolare  del
CNR di  Napol i

Pr emio  al la Ricer ca  " Chimica  or ganica  
nei  suoi  aspet t i  sintet ici  (metodologi e
e pr odot t i )"

Prof .  Alberto  Brandi
Diparti mento  di  Chimica  Organica  "U.
Schif f"  del l’Universi ta’  degl i  Studi  di
Firenze  

Pr emio  al la Ricer ca  " Chimica  or ganica  
nei  suoi  aspet t i  di  deter minazione  
str ut tur ale e inter azi oni  molecolar i"

Prof .  Franco  Cozzi
Diparti mento  di  Chimica  Organica  e
Industri ale  del l ’  Universi tà  di  Milano

Pr emio  r icer ca  per  la Chimica  Or ganica
nei  suoi  aspet t i  meccanici st i ci  e teor ici

Non assegnato

Relativamente  al la  medagl ia  Pino  viene  letta  la  lettera  del  Prof  Salvadori  che
suggeri sce,  al  fine  di  garanti re  a questo  prestigioso  premio  un  carattere  quanto
più  possibi l e  internazi onal e,  una  modi f i ca  al  regolamento  che evi ti  l 'assegnazi one
in  modo  consecuti vo  del la  medagl ia  a  scienzi ati  del la  stessa  nazional i tà.  Il
Diretti vo  concorda  pienamente  con  il  princi pio  enunciato,  ma  la  proposta  di
modi f i ca  al  regolamento  non  viene  accol ta  in  quanto  ri tenuta  di  non  faci le
attuazi one  e troppo  limi tante  nel la  individuazi one  dei  candi dati  considerando  il
fatto  che  nel l ’ assegnazi one  si  ha  l’  avvicendamento  tra  le divisioni  di  Chimica
Organica  e di  Chimica  Industri al e.  Si  fa  comunque  notare  che  su  13  medagl ie



finora  assegnate  6 sono  state  date  a scienzi ati  strani eri .  Si auspica  comunque  che
il  prossi mo  assegnatari o  sia possibi lmente  uno  scienzi ato  straniero.

3.  Convegno  Nazionale  del la  Divi si one  di  Chimica  Or ganica  or ganizzat o  dal
Pr of  Sindona  del l’  Univer si tà  di  Cosenza  

Il  XXXI  Convegno  Nazionale  del la  Divisione  di  Chimica  Organica  si  svolgerà
quest'anno  a Rende  presso  l’Universi tà  di  Cosenza  dal  10  al  14  settembre.  Alla
discussi one  relativa  al l’  organi zzazi one  del  Convegno  è  presente  la  Dr.ssa
Loredana  Maiuolo  in  sosti tuzi one  del  Prof  Sindona,  Presidente  del  Comi tato
Organi zzatore,  e il  Prof.  Giorgio  Pagani  in  qual i tà  di  Chai rman  del la  Sessione  “La
Chimica  Organica  nel la  Scienza  dei  Material i ” .  E’  assente  il  Prof.  Appendi no
Chai rman  del la  Sessione  “La Chimica  Organica  nel l’  Oncologia” .  Nell’ ambi to  del l a
discussi one  relativa  a questo  punto  sono  state  selezi onate  le comunicazi oni  che
verranno  presentate  al  Convegno  (oral i ,  f lash  e  poster).  Si  è  discusso
del l’ organi zzazi one  del le  due  Sessioni  e si  è deciso  che  quest’  ul tima  è delegata
completamente  ai  due  Chai rman.  Si  scelgono  inol tre  i  nomi  dei  due  col leghi
stranieri  ospi ti  del la Divisione,  essi  sono  il  Prof  Francoi s  Couty  (Insti tut  Lavoisier
de Versai l les)  e la Pof.ssa  Carmen  Escolano  (Facul tad  de Farmacia,  Universi dad  de
Barcelona).I l  programma  dettagl i ato  e  la  lista  dei  contri buti  saranno  riportati
prossi mamente  sul la  pagina  web  del  Convegno,  consul tabi l e  al l 'i ndi ri zzo
http: / / sci dco2007.uni cal .i t / i ndex.htm

4. Regolament o  del la Scuola  IASOC: 

Tale punto  viene rimandato  al la prossi ma  riunione

5. Pr oposta  Seminar io  Inter di vi si onal e  (DCO- DCF) sul la Pr opr ietà  I ntel let t uale.

Viene  accordato  il  patroci ni o  del la  Divisione  a tale  mani festazi one  e il  Prof  De
Lucchi  si  fa  carico  di  discutere  con  gli  organi zzatori  alcuni  punti  relativi  al
programma.

6. Eventual i

Viene letta  la lettera  del  Prof  Tecil la che chiede  la sponsori zzazi one  da parte  del la
Divisione  del  VII Convegno  di  Chimica  Supramolecolare  che si  terrà  quest’ anno  a
Trieste  dal  19 al  22 settembre;  inol tre  chiede  che venga concessa  un’ anti ci pazi one
di  3000  Euro  che  sarà  resti tui ta  al la  Divisione  a fronte  del la  presentazi one  del
consunti vo  economico  relativo  al  Convegno.  Vengono  concesse  entrambe  le cose.
Su  proposta  del  Comi tato  Organi zzatore  del la  Scuola  di  Gargnano  vengono
designati  i  due  nuovi  membri  di  tale organismo  e cioè i  Prof f .  Andrea  Goti  e Paolo
Venturel l o  in sosti tuzi one  dei  Prof f .  Roberto  Ballini  e Luca Banf i.  Su richiesta  del
Coordi namento  del la Didatti ca  viene designato  un  rappresentante  del la Divisione,
Antonel la  Dal la  Cort,  che  prenderà  parte  al la  tavola  rotonda  “Conf ronto  e
integrazi one  del la  didatti ca  chimico- fisica  con  le al tre  aree  chimiche”  che  avrà
luogo  nel l’ ambi to  del  Convegno  Nazionale  “Rilevanza  del la  Chimica  fisica  nei
nuovi  ordinamenti  didatti ci ”  (Roma 25- 26  maggio  2007).  A segui to  del la richiesta
del  Prof  J.  Siegel,  il  Prof  Scrimin  viene  invece  nomi nato  rappresentante  del la
Divisione  nel la costi tuenda  Divisione  di  Chimica Organica Europea.  



La riuni one  termina  al le ore 16.30

Il Segretari o  Il  Presidente
Dr.ssa  Antonel la  Dal la Cort  Prof .  Ottori no
De Lucchi


